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Χρηματοδότηση έργων κροατικών υποδομών από το Connecting Europe 

Facility (CEF)   

 

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της Ευρ. Επιτροπής, 3 έργα υποδομών στην 

Κροατία πρόκειται να λάβουν χρηματοδότηση από το Connecting Europe 

Facility (CEF). Πρόκειται για (α) την αναβάθμιση της σιδηροδρομικής σύνδεσης 

μήκους 42 χλμ. μεταξύ Ivanić Grad και Kutina (ύψος χρηματοδότησης: 245 εκ. 

ευρώ), (β) το έργο κατασκευής νέας ηλεκτροκίνητης διπλής σιδηροδρομικής 

γραμμής μήκους 72 χλμ. στο τμήμα Skradnik-Krasica-Tijani της 

σιδηροδρομικής σύνδεσης Karlovac – Rijeka (ύψος χρηματοδότησης: 4,9 εκατ. 

ευρώ) και (γ) την ανακατασκευή του νότιου τμήματος του λιμανιού του Osijek 

(ύψος χρηματοδότησης: 1,4 εκατ. ευρώ). 
  

 Έναρξη δημόσιας  

διαβούλευσης επί του νέου 

νομοθετικού πλαισίου για τον 

τουρισμό 

 Διάσκεψη για τον βιώσιμο 

τουρισμό στο πλαίσιο της 

κροατικής Προεδρίας της 

Στρατηγικής της ΕΕ για την 

Περιφέρεια Αδριατικής Ιονίου 

(EUSAIR) 

 Επιλογή προσφοράς κινεζικής 

China Road and Bridge 

Corporation από κ/Αρχή 

αυτοκινητοδρόμων για 

κατασκευή διασυνδετήριας 

οδού σε Σπλιτ 

 Έναρξη κατασκευής κέντρου 

logistics έκτασης 86.000 τ.μ. 

πλησίον του Ζάγκρεμπ  

 

 

Υποβολή αιτήματος από κροατική κυβέρνηση σε Ευρ. Επιτροπή για 

έγκριση καταβολής 3ης δόσης Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας  

 

Η κροατική κυβέρνηση υπέβαλε, στις 24/7, αίτημα στην Ευρ. Επιτροπή για την 

έγκριση καταβολής της τρίτης δόσης ύψους 700 εκατ. ευρώ στο πλαίσιο του 

Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Το σχέδιο περιλαμβάνει συνολικά 146 επενδύσεις και 76 μεταρρυθμίσεις, 

επικεντρωμένες, κατά κύριο λόγο, στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση. Τον 

Αύγουστο του 2021, η χώρα έλαβε προκαταβολή ύψους 818 εκ. ευρώ και τον 

Ιούνιο του 2022 την πρώτη δόση 700 εκ. ευρώ, ενώ τον Δεκέμβριο του 2022 

εγκρίθηκε από την Ευρ. Επιτροπή η εκταμίευση και της δεύτερης δόσης των 700 

εκ. ευρώ.  
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 Αύξηση των εξαγωγών κατά 

9,4% και των εισαγωγών κατά 

1,8% το Α΄ τετράμηνο 2023 

 Μείωση πληθωριστικών 

πιέσεων στην κ/οικονομία για 

έκτο συνεχόμενο μήνα 

 Έγκριση χρηματοδότησης 

ύψους 116,4 εκ. δολ ΗΠΑ από 

Παγκόσμια Τράπεζα για 

ψηφιακό μετασχηματισμό και 

πράσινη μετάβαση Κροατίας  

Αύξηση Άμεσων Ξένων Επενδύσεων σε Κροατία το 2022   

 

Σύμφωνα με έρευνα που διεξήγαγε η εταιρεία ΕΥ υπό τον τίτλο «European 

Attractiveness Survey 2023», το 2022 χρηματοδοτήθηκαν στην Κροατία 26 

έργα, μέσω άμεσων ξένων επενδύσεων (ΑΞΕ), καταγράφοντας αύξηση της 

τάξης του 53% σε σχέση με το 2021. Οι περισσότερες επενδύσεις 

κατευθύνθηκαν σε νέα έργα, ενώ μικρότερος αριθμός αφορούσε στην επέκταση 

υφιστάμενων. Οι ΑΞΕ  κατευθύνθηκαν, κυρίως, στους τομείς των μεταφορών, 

της πληροφορικής και της μεταποίησης. Ως προς τις χώρες προέλευσης, το 

μεγαλύτερο μέρος προήλθε από τη Γερμανία, τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Ιταλία 

και το Ηνωμένο Βασίλειο. Οι υλοποιηθείσες ΑΞΕ συνέβαλαν στη δημιουργία 

2.585 θέσεων εργασίας το 2022.  

 

 

 

Έναρξη δημόσιας διαβούλευσης επί του νέου νομοθετικού πλαισίου για τον 

τουρισμό 

 

Το νέο νομοθετικό πλαίσιο για τον τουρισμό ετέθη στις 26/7 σε δημόσια 

διαβούλευση και αναμένεται να τεθεί σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2024. Σύμφωνα 

με την Κροάτισσα Υπουργό Τουρισμού, Nikolina Brnjac, το νομοσχέδιο παρέχει 

ένα πλαίσιο για την αειφόρο τουριστική ανάπτυξη, προβλέποντας τη θέσπιση 

δείκτη τουριστικής ανάπτυξης, καθώς και τη χρήση δορυφορικών τεχνολογιών 

και δεικτών αειφορίας που θα χρησιμεύουν στην υποχρεωτική κατάρτιση 

τετραετών σχεδίων διαχείρισης ανά προορισμό. Η κατάρτιση των σχεδίων θα 

πραγματοποιείται σε περιφερειακό επίπεδο από τουριστικά συμβούλια.                     

Τα σχέδια θα προσδιορίζουν τον αριθμό τουριστών που μπορεί να υποδεχτεί 

κάθε περιοχή, ενώ μέσω δορυφόρου θα παρακολουθούνται οι οικονομικές, 

οικολογικές και κοινωνικές επιπτώσεις του τουρισμού σε τοπικό επίπεδο. Το 

Υπουργείο θα δημιουργήσει επίσης δημόσια βάση δεδομένων με έργα ιδιαίτερης 

σημασίας για την τουριστική ανάπτυξη προορισμών που μπορούν να 

χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο Τουρισμού. 

 

 

 

Διάσκεψη για τον βιώσιμο ναυτικό τουρισμό στο πλαίσιο της κροατικής 

Προεδρίας της Στρατηγικής της ΕΕ για την Περιφέρεια Αδριατικής-Ιονίου 

(EUSAIR)  

 

Στο πλαίσιο της κροατικής Προεδρίας της Στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

για την Περιφέρεια Αδριατικής - Ιονίου (EUSAIR), το κ/Υπουργείο Τουρισμού 

και Αθλητισμού διοργάνωσε στις 21/6 διάσκεψη για τον βιώσιμο ναυτικό 

τουρισμό.  
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Ο βιώσιμος ναυτικός τουρισμός εντάσσεται στον δεύτερο πυλώνα των 

θεματικών προτεραιοτήτων της κ/Προεδρίας της EUSAIR. Στο πλαίσιο αυτό, η 

κ/πλευρά προωθεί την εισαγωγή μετρήσιμων δεικτών για τον βιώσιμο τουρισμό 

με βασικό κριτήριο την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος και στόχο την 

καλύτερη διαχείριση των τουριστικών ροών ανάλογα με την περιοχή και τη 

χρονική περίοδο. 
 

Η κ/κυβέρνηση επιδιώκει την επίσπευση της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης 

του ναυτικού τουρισμού μέσα από τον νόμο για τη βιώσιμη τουριστική 

ανάπτυξη, η οποία προβλέπει, μεταξύ άλλων, τη δραστική μείωση των εκπομπών 

διοξειδίου του άνθρακα από τουριστικές υποδομές, τη χρήση οχημάτων με 

μηδενικούς ρύπους (κυρίως στα νησιά) και την επένδυση σε πράσινες μαρίνες.  

 

 
 

 
 

Επιλογή προσφοράς κινεζικής China Road and Bridge Corporation από 

κροατική Αρχή αυτοκινητοδρόμων για κατασκευή διασυνδετήριας οδού σε 

Σπλιτ 

 

Η κροατική Αρχή διαχείρισης αυτοκινητοδρόμων, Hrvatske Ceste ανακοίνωσε 

στις 18/7 την επιλογή της προσφοράς της κινεζικής China Road and Bridge 

Corporation (CRBC) ως της πλέον συμφέρουσας για την κατασκευή 

διασυνδετήριας οδού με τον αυτοκινητόδρομο Α1 στην περιοχή του Σπλιτ. 
 

Η προσφορά της CRBC ανέρχεται σε 74,6 εκ. ευρώ (πλην ΦΠΑ). Υπεβλήθησαν 

επίσης οι ακόλουθες προσφορές: της ισπανικής Comsa (119,2 εκ. ευρώ πλην 

ΦΠΑ), της τουρκικής Yapi Mekezi Insaat ve Sanayi (113,6 εκ. ευρώ πλην ΦΠΑ), 

της κινεζικής Sinohydro Corproation (113,4 εκ. ευρώ πλην ΦΠΑ) και της 

αυστριακής Strabag (87,23 εκ. ευρώ πλην ΦΠΑ).  

 

 
 

Έναρξη κατασκευής κέντρου logistics και εμπορευματικών μεταφορών 

έκτασης 86.000 τ.μ. πλησίον του Ζάγκρεμπ 

 

Ο όμιλος τσεχικών συμφερόντων RC Europe ανακοίνωσε χθες την έναρξη των 

εργασιών κατασκευής κέντρου logistics και εμπορευματικών μεταφορών 

συνολικής έκτασης 86.000 τ.μ. στην Κροατία. 
 

Το συνολικού προϋπολογισμού 100 εκ. ευρώ κέντρο είναι ένα από τα 

μεγαλύτερα έργα υποδομών logistics στη χώρα. Σχεδιάζεται να περιλαμβάνει 

φωτοβολταϊκό πάρκο εγκατεστημένης ισχύος 7MW και σταθμούς φόρτισης 

φορτηγών. Για την κατασκευή του επελέγη, κατόπιν διαγωνισμού, η κροατική 

Facies d.o.o., η οποία πρόκειται να ακολουθήσει τα διεθνή πρότυπα ‘BREEAM’ 

για τις πράσινες και βιώσιμες κατασκευές. Η γεωγραφική θέση του κέντρου 
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συνδυάζει την εγγύτητα στο Ζάγκρεμπ (25 χλμ. δυτικά της πόλης στην περιοχή 

του Samobor) και στα σύνορα με Σλοβενία (8 χλμ.), καθώς και την άμεση 

πρόσβαση στον αυτοκινητόδρομο Α3 της Κροατίας.     
 

Το έργο αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί έως τα τέλη του 2024.   

 

 
 

Αύξηση των εξαγωγών κατά 9,4% και των εισαγωγών κατά 1,8% το                 

Α΄ τετράμηνο 2023 

 

Σύμφωνα με την κ/Εθνική Στατιστική Υπηρεσία (DZS), οι εξαγωγές αγαθών της 

Κροατίας, το πρώτο τετράμηνο 2023, ανήλθαν σε 7,6 δισ. ευρώ, αυξημένες κατά 

9,4% σε ετήσια βάση, ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 1,8%, στα 12,9 δισ. 

ευρώ. Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου ανήλθε σε 5,3 δισ. ευρώ, μειωμένο 

κατά 419,4 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με την ίδια περίοδο το 2022.  

 

 

 
Μείωση πληθωριστικών πιέσεων στην κ/οικονομία για έκτο συνεχόμενο 

μήνα  

 

Σύμφωνα με στοιχεία της κ/Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (DZS), το ύψος 

του πληθωρισμού ανήλθε τον Μάιο του 2023 σε 7,9%, με τις πληθωριστικές 

πιέσεις να κινούνται πτωτικά για έκτο συνεχόμενο μήνα.     

 

 
 

Έγκριση χρηματοδότησης ύψους 116,4 εκ. δολ. από Παγκόσμια Τράπεζα 

για ψηφιακό μετασχηματισμό και πράσινη μετάβαση Κροατίας  

 

Η Παγκόσμια Τράπεζα ενέκρινε χρηματοδότηση ύψους 116,4 εκατ. δολαρίων 

ΗΠΑ για τον ψηφιακό μετασχηματισμό και την πράσινη μετάβαση της 

Κροατίας. Το έργο, υπό τον τίτλο «Croatia Digital, Innovation and Green 

Technology (DIGIT)», θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Επιστημών και Παιδείας. Αναμένεται δε να υποστηρίξει τις μεταρρυθμίσεις που 

προβλέπονται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (NRRP), 

τη Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης (S3), καθώς και δράσεις που συνδέονται 

με την ένταξη της χώρας στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και 

Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). 

 

 
 


